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ÖZELLİKLE MADENCİLİK SEKTÖRÜNDE İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİNİN  
GELİŞTİRİLMESİ PROJESİ (MİSGEP)

YERALTI KÖMÜR VEYA METAL CEVHERİ ÜRETEN MADEN İŞLETMELERİNE YÖNELİK
FİNANSAL DESTEK VE REHBERLİK PROGRAMI BAŞVURULARINA İLİŞKİN SIKÇA SORULAN SORULAR

Başvuru süreci ve program detaylarına ilişkin sorular 21.10.2020 tarihine kadar misgep@misgep.org eposta adresine iletilmedir. Sorulara verilen cevaplar https://misgep.org, https:// www.ailevecalisma.gov.tr/isggm, https://isgkatip.ailevecalisma.gov.tr/ adreslerinde güncellenerek yayınlanacaktır.

· "Yeraltı Maden İşletmelerine Yönelik Finansal Destek ve Rehberlik Programı"nda verilen destek yalnızca yeni istihdamları mı kapsamaktadır? Belirtilen tüm şartları sağlayan ve kendi bünyesinde yeterli sayıda İSG profesyoneli bulunduran yeraltı maden işletmeleri programdan yararlanabilir mi?

Finansal Destek ve Rehberlik Programı kapsamında başvuru yapacak yeraltı maden işletmesinin diğer başvuru şartlarını sağlamak kaydıyla halihazırda İSG profesyoneli görevlendirmiş olması ve bu İSG profesyonelinin de çalışanları arasından olması tercihi niteliklerden biridir. İşyerleri için elemeye esas ve puanlamaya esas kriterlere aşağıdaki linkte yer alan rehberden ulaşılabilmesi mümkündür.

https://www.ailevecalisma.gov.tr/media/54077/misgep-web-dogrudan-hibe-programi-rehberi-finansal-destek-ve-rehberlik-kilavuzu.pdf

Öte yandan mevcut durumda İSG profesyoneli görevlendirmeyen işyerleri de programa başvuru yapabilir ancak puanlamada destek verilecek ilk 70 işyeri arasına seçilmeleri halinde işyerlerine destek verilme şartı, sözleşme imzalandıktan sonra işverenin mevzuat gereğince görevlendirmesi gereken İSG profesyonellerinin tümünü görevlendirmiş olmasıdır. 


· Kişi sayısı için işyerine verilen destek madende çalışan her kişi için mi yoksa İSG profesyonelleri için mi veriliyor?

Program kapsamında İSG Profesyoneli Görevlendirilmesine Yönelik verilecek destek, işyerinin başvurduğu SGK sicil numarasına kayıtlı olup 6331 sayılı Kanun kapsamına giren maksimum 220 çalışana kadar  toplamda tüm İSG profesyoneli görevlendirme hizmetinin maliyetini kapsamaktadır. 

· 250 den fazla çalışanı olan kömür veya metal cevheri madenleri bu destekten faydalanabilir mi?

En az 50 en fazla 250 çalışanı olup kömür üreten (NACE 05) veya en az 20 en fazla 250 çalışanı olup metal (NACE 07) cevheri üreten yeraltı maden işletmelerinin ana işveren ya da alt işverenleri başvurabilir. 





· Finansal Destek ve Rehberlik Programı kapsamındaki desteğe sadece KOBİ’ler mi başvurabiliyor, “Limited Şirketi” veya “Anonim Şirketi” statüsündeki kuruluşlar da kapsam dahilinde midir?

Anonim veya Limited şirketi olmasına bakılmaksızın programa en az 50 en fazla 250 çalışanı olup kömür üreten (NACE 05) veya en az 20 en fazla 250 çalışanı olup metal (NACE 07) cevheri üreten yeraltı maden işletmelerinin ana işveren ya da alt işverenleri başvurabilir. Ayrıca destekten yararlanacak işyerlerinde kurulu bir iş sağlığı ve güvenliği (İSG) yönetim sistemi standardı olmaması ve madenin kalan ekonomik ömrünün en az 5 yıl olması şartları aranmaktadır.


· OHSAS 18001-TS 45001 gibi kurulu bir İSG yönetim sistemi standardı olan işyerleri programa başvuru yapabilir mi?

Programın amaçlarından biri iş sağlığı ve güvenliğine proaktif yaklaşımın işyerlerinde sağlanması olması ve seçilecek işyerlerine TS-13741 İş Sağlığı ve Güvenliği Yönetim Sistemi-Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeler (KOBİ) için-Maden Sektörü standardının entegrasyonu sağlanacağından halihazırda kurulu bir İSG Yönetim sistemi standardı olan işyerleri destek programından faydalanamaz. 
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Bu proje Avrupa Birligi ve Turkiye Cumhuriyeti
tarafindan finanse edilmektedir.
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